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Városi dolgok.
Közös erővel.

Unott frázisokat hall az ember 
minden pillanatban. Sőt unottnál-unot- 
tabbakat. Mert manap már az ember 
frázisnak tekint mindent és gyakran a 
legkomolyabb dolgok mellett is elha­
lad azzal, hogy: frázis, frázis, frázis. 
Mert tagadhatatlanul közönyösek va­
gyunk es meg tagadhatatlanabbul kon­
zervatívok vagyunk a politikai meg­
győződésünkben és minthogy ez a 
meggyőződés befolyásolja egész köz­
életi tevékenységünket, a legsajátosab- 
ban speciális házi dolgainkhan is na­
gyon konzervatívok vagyunk. Ez a 
konzervativság okozza azt, hogy köz­
kérdéseinkben be nem is látható tá­
volság választja el egymástól embere­
inket és minden ügyünk döcögősen, 
bukdácsolva halad előre.

Pedig az élet rohan.
A tegnap a mához nem is hason­

lítható es a holnap szinte kétségtele­
nül nem lesz hasonlítható a mához. 
A csökönyös konzervativság pedig 
megölője mindennek a világon, amit 
haladásnak nevezünk. Mi, kecskémé 
tiek elmondhatjuk magunkról azt, amit 
kevesen mondhatnak el jogosan ma­
gukról, hogy a ma napjaiban szenved 
jük a tegnap hibáit, azokat a végze­
tes es szintén csak a csökönyös kon­
zervativság okozta hibákat, amelyeke) 
őseink a maguk különös észjárásával 
helyesen és bölcsen cselekedtek vala. 
Es ennek dacara — pedig ezt érez­
zük, tudjuk, még is benne vagyunk 
nyakig mink is a mi saját külön böl­
csességünkkel a konzervativságban.

Talán be is láttuk, hogy végze­
tes hiba azon az utón haladnunk to­
vább, amelyen eddig vergődtünk, de 
bevallani nem merjük. Az álszemérem 
uralkodik rajtunk és ez az álszemérem 
bilincsbe veri a bátorságot, hogy ki­
mondjuk azt a parancsoló szót: a 
közérdek parancsolja, hogy közös, 
együttes erővel fogjunk a munkába, 
mely nem ismer érdekcsoportokat, 
pártkereteket.

Azon a ponton állunk, hogy vagy 
előre tudunk törni, vagy megfeneklünk 
most, amidőn kétszeres erőkifejtéssel 
kellene megtennünk mindent arra, 

hogy kultúránkat megnövesszük és ne 
maradjunk hátra az élet versenyében.

Nem mondom, hogy nem igye- ; 
keztünk haladni s nincs meg bennünk í 
a törekvés az előre haladásra, mert 1 
ezzel vétenek az igazság ellen. Halad- ! 
tünk szépen es van igyekezet bennünk 
az előre haladásra. De előhaladási 
törekvéseinket megbénítja, szinte lehe­
tetlenné teszi az egyetértés teljes — 
hiánya, a szertehuzás, amely lépten- 
nyomon kiseri dolgainkat, ami ma fő­
ként abban nyer kifejezést, hogy min­
den dolgainkat végig kergetjük az 
összes fórumokon : a lehetetlen és még 
lehetetlenebb appellátákkal.

Őszintén megvallva, ha a kecs­
keméti dolgokat más városok hasonló 
dolgaival egybevetjük, szinte megdöb­
benés fog el bennünket. Céltudatos 
egyetértő városi politika jut érvényre 
mindenütt és egész Magyarországon 
alig van város, ahol annyi felebbezést 
adnának be, mint minálunk Kecske­
méten. Pedig — ezt azután, mint má­
sik tényt szögezzük le — személyi 
antagonizmus, sértett hiúság, önös 
érdekek mindenütt csak úgy van, mint 
minálunk Kecskeméten.

Nem vonom kétségbe, állítani se ( 
merném, hogy néha a felebbezésnek | 
jogosultsága nincs. Azt sem állítom, 
hogy azok a nagyszámú fölebbezések, 
amelyek Kecskemétről kikerülnek, min­
den esetben nélkülözik a jogszerűség 
létalapját; de azt igenis merem állí­
tani, hirdetem es vallom, hogy mind­
ezeknek a íelebbezeseknek a legfőbb 
oka az a mi beteges konzervativizmu­
sunk az okozója, amely közönyössé­
günkben nyilvánul meg és amellyel 
mindent döntés után akarunk tisz­
tázni, helyrehozni, kijavítani.

A rohanó élet, amely vásárt csi­
nál mindenből, az parancsol. Ha meg 
akarunk állani, ha van bennünk élet 
erő, ha komoly munkássággal akarjuk 
szolgálni mindannyiunk városunk ügyeit, 
akkor tegyünk le szokásainkról. — 
Legyen komoly, alapos, mélyreható a 
megvitatása minden közügyünknek, 
fogjunk kezet a munkálkodásban és 
vállvetve dolgozzunk egyért mindany- 
nyian és a közgyűlés zöld asztalához 
ne vigyük el a személyi antagoniz- 
must, a vádakat és a gyanúsításokat 
és a többségi akarat jöjjön létre, mint 

megmásíthatatlan parancsa — a köz 
szavának.

Ha lehet — s én azt hiszem ez 
meggyőződésem, hogy lehet — dol­
gozzunk közös erővel. Ha pedig nem 
lehet, — amit nem hiszek, amit egye­
nesen tagadok — akkor folytassuk 
tovább dolgainkat az egyetértés töké­
letes hiányával és igy munkát adunk 
unokáinknak, hogy helyrehozzák a mi 
hibáinkat.

A válság. A remény, amely a 
szombati nevezetes audienciák előtt föl­
csillant, újra tünedezőfélben van. Beava­
tott helyeken megállapítják, hogy a hely­
zet változatlan. Ez a megállapítás azt je­
lenti, hogy Tisza István grófnak sem 
sikerült meggyőznie az uralkodót a kon­
cessziónál politika szükségességéről és 
minden tényezőre kívánatos voltáról.

A király, bár kétségtelen, hogy a 
válságnak alkotmányos megoldását kívánja 
és bár ragaszkodik a mostani kormány­
nyal és a mostani többséggel való kor­
mányzáshoz, az udvarnál is erősen érvé­
nyesülő ellenkező törekvések befolyása 
alatt vonakodik ráállni az egyetlen kínál­
kozó alkotmányos alapra.

Kossuth Ferenchez különben töme­
gesen érkeznek az ország különböző ré­
szeiről üdvözlő táviratok a választói kerü­
letekből és a magatartását helyeslik.

Hire jár annak is, hogy a kormány 
több hónapra terjedő indemnitást kérjen 
a képviselőháztól. Ez a hir azonban ma 
még megerősítésre szorul.

Eredménytelen munka.
Kezdjük ott: szeretett hazánkban 

az emberek munkája nem érvényesül 
olyan mértékben, ahogy kellene, illetőleg 
végeredményében egyáltalán nem érvé­
nyesül.

Ma azok élnek jólétben, gond nél­
kül, akik a szó értelmében vett munkát 
lenézik és e helyett szerencsejátékkal, 
szélhámos spekulációkkal tartják fenn 
magukat és családjukat úri kényelemben. 
Jelszavuk : Semmit sem dolgozni és sokat 
keresni!

És igazuk van. Magyarországon a 
tisztességes munka nem érvényesül, az 
iparos hiába dolgozik jól, hiába elégíti ki 
a rendelőit, nem boldogul. Tele van el­
viselhetetlen terhekkel, hitelt nem élvez, 
de az elkészitett munkákat hitelbe kell 
kiadni. A kereskedő, ha forgalmat akar 
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csinálni, cseh, osztrák és német áruval 
kuli, hogy felcserélje üzletét, mert magyar 
gyáripar nincs és az a nehány gyár, a 
mely magyar árut állít elő, olyan drágán 
hozza forgalomba, hogy abból csak a bu­
kás szélén álló kereskedők kérnek — 
hozómra. Az állami, — városi — és ma- 
gánhivatah okok kínlódnak. Testet lelket 
ölő munkájuk abszolúte nem érvényesül. 
Még csak megélhetésre is kevés a fizeté­
sük. A szövetkezetek és uzsorások jóvol­
tából tengetik életüket.

A földmivelők is mindjobban unják 
eredménytelen munkájukat. Földet, házat 
pénzzé tesznek és kivándorolnak Ameri­
kába, gyárakban, bányákban robotolni.

Szinte már közmondásossá vált: 
Magyarországon nem érdemes dolgozni. 
És ez nem frázis, hanem bát szomorú 
tény. Napról napra ijesztően rosszabbod­
nak a viszonyok és hogy hova fog ez 
vezetni — senki sem tudja.

Azok, akik hivatva volnának az or­
szág zilált, beteg helyzetén segíteni, más­
sal töltik idejüket. A politikusok ezek, 
akik válság nélkül boldogulni nem tud­
nak, akiket az ország nyomora egyáltalán 
nem érdekel.

Már ott tartunk, hogy a politika 
komédiává sülyedt. Mindennap uj helyzet 
és mindennap nagyobb bizonytalanság. 
Hol kettészakadnak a pártok, hol újabb 
dörgedelmes és honmentő jelszavakkal 
egyesülnek és közben tart a nyomor, sze 
gényedik mindjobban az ország és kiván­
dorolnak az emberek.

Tisztelet adassék minden politikai 
pártnak. Jól van, legyen politika, hangoz­
zanak a jelszavuk, de az Istenért, törőd­
jenek már egy kicsit ezzel a beteg, elsze­
gényedett, segítségért ordító országgal is !

Haladjunk már egyszer mi is a többi 
kulturállam nyomdokain. Tegyük lehe 
tővé, azoknak akik igazán dolgoznak, 
hogy érvényesüljön a munkájuk, legalább 
annyira, hogy megéljenek belőle.

Végre is soká már nem tarthat ez a 
felforditott állapot. Vagy sürgősen segít 
senek rajta, vagy általánosan megunják 
az emberek az eredmenytelen munkát és 
senki sem fog dolgozni. Akkor pedig ne 
héz lesz rendet teremteni !

A városi knnvomda.
Egy kecskeméti találmány.

Mi sem bizonyítja fényesebben a 
város közigazgatásában évenként rohamo­
san fokozódó munkahalmazt, mint éppen 
a városi kőnyomda.

És ez a munkamennyiség emelke 
dés — furcsának látszik, de úgy van, — 
azóta lett, van és lesz emelkedőben, amióta 
a miniszter azt a bizonyos „közigazgatás 
egyszerűsítésről* szóló rendeletét kiadta.

Hiába! mi is csak bürokrata állam 
vagyunk, még pedig nem is kicsit. És 
akár hogyan gondolkoznak ezen a köz 
igazgatás minden ágában jártas szakem­
berek, ezen változtatni a mai törvények, 
rendeletek, szabályok halmaza miatt — 
álmodni sem lehet.

A városi kőnyomda van tehát hi 
vatva a kézi munkaerő értékét megtaka 
ritani a sokszorosításokkal. A kecskeméti 
városi kőnyomda ma már a vidéki váró 
sok hasonló házi nyomdája között az első 
helyen áll modern felszerelés tekintetében.

Tagadhatatlan az is, hogy úgy a fel­
szerelésben, mint a modern eszközök meg­
választásában, de legkülönösebben pedig 
az előállított munkák valóban művészi 
kivitelében az egyedüli érdem Szilády 
Vendel munkavezetőé, akinek ebben évti­
zedes tapasztalatai, a lithografia minden 
ágában ismerete, gyakorlata van.

Ennek az embernek kezéből sok 
olyan munka került ki, amelyek méltán 
felvehetik a versenyt bármely budapesti 
hasonló termékkel, podig ott a segédesz­
közök mégis csak tökéletesebbek.

És mindezt nem csupán dicshimnusz­
kép mondjuk el, mert hiszen azt, aki Szi­
lády kezeiből kikerült munkákat ismeri, 
amúgy is tudja, hanem elmondtuk alka- 
lemszerüségből.

Van ugyanis egy bizonyos sokszoro­
sításra szolgáló preparált papír, amelyet 
egész Magyarországon nem tudnak készi 
teni és igy ezzel a papirossal az egész 
ország szükségletét Németország látja el.

Tettek ugyan kísérletet ennek a pa­
pirosnak a preparálásával több előkelő 
budapesti cégek, de sikertelenül es igy 
tovább is a németországi papirt hozzák 
méreg drágán forgalomba.

Ennek a papír preparálásának a 
módját találta fel Szilády \ endel és hozta 
használatba a városi kőnyomdánál több 
mint egy év óta fényes eredménnyel s ez 
által nagy összegű pénzmegtakarítást nyúj­
tott a városnak.

Mint szerény hivatalnok ember nem 
állt e találmányával piacra, hanem csu­
pán a vezetésére bízott városi nyomdánál 
használta fel. De mert a cégek ebből a 
jól jövedelmező papirosból rendelést innen 
egyáltalán nem kaptak, érdeklődni kezd­
tek és Szilády megmondta, hogy ő maga 
csinálja, illetve preparálja.

A dolog ma úgy áll, hogy egy bu­
dapesti előkelő cég egy conzorciummal 
társulva, amely már állami szubvenciót 
is kieszközölt, társul hivta meg Szilády 
Vendelt találmányával, hogy igy a német - 
országi hasonló gyártmányt Magyaror­
szágról kiszorítsák.

Mindenesetre dicsőség Kecskemét­
nek, hogy innen ilyesmi is kikerül, de a 
városi kőnyomda, amely még mindig a 
továbbfejlődés utján halad, nagyon meg 
sinylené Szilády távozását.

NAPI HÍREK.
Halifax.

Jégre magyar!
Télapó bár lassan, de azért mégis 

beköszöntött. Fehér szakállát egy kissé 
megrázta s a hideg mellé már dórt is 
küldött a földre. Nagy örömet keltett ez 
Halifax hívei között.

A nyarat szomorú elhagyatottságban 
töltött korcsolyák egyszerre kapósak let­
tek. Puha kacsók szeretettel simogatják, 
fényezik, kantározzák. A legén) szobák 
sarkából is gyöngéden emelik ki és a leg­
előkelőbb helyre jut.

Halifax tehát már megkezdené ural­
kodását s ragyogó fényes pályáját, — ha 
volna hozzá helye.

Igaz, hogy a Korcsolyázó Egylet már 
tudomást szerzett a Télapó érkezéséről s 
megalakította uj tisztikarát, megválasztva 
elnöknek Szappanos Sándor árvaszéki h. 
elnököt, a korcsolyázás régi, lelkes após 
tolát, — de hiába, mert a régi korcsolya 
pályán nincs viz.

TÁRCA

Katona-kisasszonyok.
— Hölgyek a hadsereg szolgálatában —

A nők és a katonai kérdések cirn alatt 
értekezést irt Kollmann Dezső honvéd 
hadnagy a Magyar Katonai Közlöny leg­
utóbbi füzetébe. Az érdekes és tártaim is 
cikk abból indul ki, hogy az emelkedő 
kultúrharccal mint szélesedik a nők érvé 
nyesülésének területe. A létért való küz­
delemben a két nem közölt bizonyos 
egyenlőtlenségek támadnak Mindenek- 
felett érezhető a hátránya annak, hogy az 
egyforma életpályára törekvő férfi és nő 
közül a férfi, hogy honpolgári kötelessé­
gét teljesíthesse, katonásdi, mig nő ver­
senytársa nem. Ez a felmentés jogos, meg­
okolt a feleségre, a segítőtársra, de semmi 
esetre som az a kenyérhaic szer* plőire. 
Mig a férfit katonáskodása távol tartja a 
hivatásától, addig a nő a maga részére 
hódíthatja a pályájának jó feltételeit. Ezt 
az egyenlőtlenséget körülményesebben tej 
tegeti a szerző, utalva a franciaországi, az 
angliai és a hazai viszonyokra. Az elmél­
kedések során felveti a következő kér­
dést :

A férfiak sem kötelesek valameny 
nyien ténylegesen szolgálni Többféle ok­
ból felmentik, vagy e bocsátják őket. A 

jövőnek afféle társadalmi alakulatában, 
amely felé pedig nagy léptekkel halad az 
emberiség, ahol csak férfi és nő kenyér- 
harcosok lesznek : vájjon az egész büszke 
női nem fizetné-e a hadmentességi adót? 
Nem lázadna-e föl önérzetük az ellen, 
hogy a nyomorékokkal egyszin vonalon 
állóknak tekintetnék?

Azok elő) a nők elől, akik a férfiak­
kal egy kenyér után törekszenek, cél­
szerű lenne elvenni az érvényesülhetés- 
nek azokat az előnyeit és a kínálat csők 
kenésének ama lehetőségeit, amelyek 
férfi versenytársaik besorozásával előttünk 
felcsillannak Ezt követeli az élet szoci­
ális feltétele. De örömest láthatná a had­
ügy fejlődése is.

A tényleges harcoló állományból igen 
sokat lekötnek a kezelő szolgálat, a had­
biztosságok. az egészségügy. A kórházak 
bán, katonai gyógyszertárakban nagyon 
sok az alkalom, hogy az orvostanhallgató 
és más egyetemi hallgató nőket felhasz- 
hassuk.

Ismeretes az is. hogy a katonai 
kincstár mennyi pénzt áldoz évenként, 
sokszor idegen cégeknek azért, hogy 
ruha és fehérnemű szükségleteit előállít­
hassa Ha ezt a kincstár maga készítené, 
nem sokkal olcsóbban és jobban elkészít 
hetnék e az e célra besorozott i ők ? Há­
nyán dolgoznak már most is polgári mű­
helyekben és nagy gyárakban?

A katonai hivatalokban gépírás, le­
velezés terén szintén nagyon jól használ­
hatók volnának ép úgy, mint a polgári 
hivatalokban. Hogy ez utóbbi nincs is már 
oly nagyon messze, talán a holdban : fel­
említhetjük, hogv az Egyesült-Államok 
hadügyi és tengerészeti minisztériumaiban, 
valamint Ausztráliában a hadügyi kormány 
ügyköreiben már számos nőirodatiszt mű­
ködik

Mivel a terv megoldása nálunk most 
még sok társadalmi és erkölcsi aka­
dályokba ütközik, a szerző üdvösnek vél 
átmenetileg valami olyan intézkedést, ami 
gátolná a nőknek azt az előnyét, mely 
beáll akkor, amikor kenyértársaikat be­
sorozzák. Említhető a postatisztek leg­
újabb szervezeti szabályzata, amely nem 
engedi, hogv valamelyik kiadó nő a be­
sorozott férfi kiadót fizetésben, vagy elő­
menetelben megelőzze.

A cikk igy végződik: Társadalmi, 
szociális, etikai, de főleg nevelési válto­
zások szükségesek ahhoz, hogy mindez 
meglegyen valósítható. Az eszme most 
csapongó, talán bohém ötletsorozatnak 
látszik, de megindult és úgy véljük, hogy 
a jövő rendkívül érdekeset fog felvetni 
azokból az eszmékből, amelyek azt kíván­
ják, hogy a kenyérért való harcol egyenlő 
tényezőkkel vívjuk és hogy igy a nemi 
egyenlőtlenséget a katonai szolgálat terén 
is eltüntessük

és Mikulás ajándéknak alkalmas csokoládé és cukorkatárgyak
nagy választékban kaphatók 1 csokoládé
és cukorka gyári raktárában, Kecskeméten, Kossuth-tér. 1 Uo prilift ülloiilkwka 95 kf.
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A fiatalság nem is elégszik meg 
azzal, hogv jég helyeit csak uj tisztikar 
van s kiadva a jelszót, hogy : .Jégre ma­
gyar! conspirációra készül.

Az elnök azonban kifog a fiatalság 
eszén, mert egyszerűen addig, mig a régi 
pályát rendbe hozatja, a széklói fürdőre 
csalogatja Kecskemét szépeit s fiataljait 
egy kis tét a tétre s barátságos korcso­
lyázásra.

No hát adj Uram Isten, de mindjárt 
— mondjuk mi, a „Kecskeméti Lapok/ 
Kezdődjön meg mihamarább a jégpálya 
rendbehozása, hogy a jég sima tükrén 
mielőbb megkezdődhessen az eleven, 
pezsgő élet.

Természetesen az idén is gondosko­
dik a korcsolyázó ogylet Halifax hívei 
szórakoztatásáról s tervbe van véve több, 
érdekes programmu jégünnepély rendezése 
is. Ezekről azonban egyelőre hallgatunk

A korcsolyázó egylet, a pálya meg 
nyitásáról, a Kecskeméti Lapok utján 
fogja értesíteni az egyesület tagjait.

Kecskemét, december 1.

— A fönökhelyettes. A Magyar Álta­
lános Hitelbank elnökigazgatója a Turóc 
szentmártonba helyezett Baán Bertalan 
helyébe, a Kecskeméti Hitelbank főnök­
helyettesévé a nagyváradi fióktól Singer 
Albert hivatalnokot léptette elő.

— A választók névjegyzéke Az or­
szággyűlési képviselő választók 1910 iki 
végérvényes névjegyzékét a központi vá­
lasztmány már összeállította s csak már 
hitelesítésre vár. A névjegyzék szerint a 
felsőkerületi választókerületben 2317 vá 
lasztó vétetett fel. Ezekből ősi jogon 1, 
földbirtok alapján 1106, házbirtok alapján 
198, föld és házbirtok alapján 103, jöve­
delem alapján 712, értelmiség alapján 197 
választó gyakorol jogot. Az 1909. évben 
2315 választója volt a felsőkerületnek s 
igy a szaporlat 2. Az alsókerületben 1910. 
evrv 1683 választó íratott össze*. Ezekből 
földbirtok alapján 793, házbirtok alapján 
293, föld és házbirtok alapján 49, jövede­
lem alapján 452, értelmiség alapjáu 96 
egyén gyakorolja a válssztó jogot. Az 
1909 évben az alsókerületnek 1575 vá­
lasztója volt s igy a szaporulat 108

— Postás jubileum. Szépen sikerült 
tát sasvacsorát rendeztek november 27 én 
a kecskeméti posta és távirda altisztek és 
szolgák egyik öreg bajtársuknak, Kalán 
Sándor altisztnek 30 éves szolgálati jubi 
leuma alkalmából. A banketten részlvet- 
tek a kecskeméti posta rovancsolása cél 
jából éppen itt időző Rutter Emil főtaná­
csos és Udvary Imre főszámtanácsos, va­
lamint a kecskeméti posta tisztviselői, 
élükön Nyiry Károly főfelügyelő hivatal­
vezetővel, azonkívül az ünnepelt összes 
kartársai és sok tisztelője. A felköszöntők 
sorát Nyiiy Károly póstafőnök nyitotta 
meg, aki a jubilánst éltette szép szavak­
kal. Ugyancsak a jubiláló altisztet éltette 
kartársai nevében emelkedett szép szavak­
kal Deák Pál is, majd ismét Nyiry Ká­
roly üdvözölte a fővárosi vendégeket, akik 
közül ezt Rutter Emil köszönte meg, egy­
úttal méltatván Katán Sándor érdemeit is. 
A hangulatos bankettet tánc követte, mely 
csak a híjnali órákban ért véget.

— Meghívó. A Kecskeméti Jótékony 
Nőegylet ipariskolájában 1909. december 
5 én délelőtt 11 órakor tartandó Nagy Ida 
úrnő budapesti csipkeverőtelep tulajdo­
nosnő magyar vert csipke kiállításának 
ünnepélyes megnyitására. — A kiállítást 
megnyitja nagyságos Kada Elek polgár 
mester ur. Ezen kiállítás, valamint a szó 
kásos karácsonyi vásár, hol az újonnan 
bevezetett pipere kosárfonás munka is be 
lesz mutatva, december hó 5-től 8 ig be­
zárólag délelőtt 9—12-ig és délután 8—6-ig 
lesz nyitva, melyre a méiyentisztelt kö­
zönség szives érdeklődését felhívja az 
egylet vezetősége. Belépő dij 40 fillér.

— Katonai bizottság Ma délután 
Hegedűs Pál őrnagy, Hazay Ödön had­
biztos és Marói hy Kálmán katonai építesz 
mérnök Kecskemétre érkeztek — Hol­
nap, csütörtökön kimennek az uj honvéd 
lovassági laktanya telkére, hogy a nyitott 
lovardának szánt terület talajképződését 
megállapítsák.

— A „Rongyos Egyesületinek de­
cember 3 iki pénteki estéjén Japán kerül 
felolvasásra 75 színes, vetített képpel. 
Szövegét átdolgozta Pócsy Blanka urhölgy, 
felolvassa dr. Pataky Zoltánná úrnő. Az 
ünnepség a polgári leányiskolában d. u. 
5 órakor kezdődik. Belépőjegyet a pénz­
tárnál felnőtteknek 60, tanulóknak 40 
fillérért lehet váltani.

— Munkasbiztosito a tagjai ellen. 
Szabadkán tegnap ülést tartott a munkás 
biztositó pénztár igazgatósága és rendkívüli 
határozatot hozott. Az igazgatósági ülésen 
elhatározták, hogy bűnvádi feljelentést 
tesznek ezer szabadkai munkaadó ellen 
sikkasztás miatt. A munkaadók ugyanis 
az alkalmazottak fizetéséből levonták a 
betegsegélyző járulékot s azt saját cél­
jaikra használták fel. — Hasonló tervvel 
foglalkoznak az ország többi munkásbiz* 
tositó pénztárai is, igy a kecskeméti is. 
Mert ez itt is sűrűn előfordul, hogy a fel 
merült járulékok behajthatlanná válnak, 
a munkaadó önkényt nem fizet, dacára, 
hogy alkalmazottai hetibéréből a megfelelő 
hányadot levonta.

— Disznótoros vacsorát 
adok december hó 3 án, szombaton este 
fél 8 órakor Vásári nagy utca 110. számú, 
városi bérLázban levő vendéglőmben. — 
A vacsora — hurka, kolbász, pecsenye, 
pogácsa és fél liter nagyon jó bor — 
ára 80 krajcár, melyre ez utón bivom meg 
vendégeimet, barátaimat és jóakaróimat. 
Kiss Kálmán vendéglős.

— Félholtra vert cigányasszony Ör­
kényi tudósítónk jelenti, hogy Ráfael Te­
réz Örkényi öreg cigányasszonyt János, 
Borbála és Mária nevű felnőtt gyermekei 
szóváltás közben megtámadták és súlyo­
san megverték A merénylő gyermekek 
ellen a feljelentést megtették az ügyész­
ségnél.

— A színházban talált tárgyak. A 
rendőrség kihágásügyi osztályán egész 
csomó ingóság hever, amit a színházi 
közönség a szil házban felejtett. A tár 
gyakat (gyöngyház látcső, piros plüseh 
tokkal, fehér, szürke női kötött keztyűk, 
barna nőibőrláska 23 fillérrel, fekete férfi 
esernyő, barna meggy pálca, rózsaszín 
gyermekpálca) a kihágásügyi osztály ve­
zetője kellő igazolás után kiszolgáltatja 
tulajdonosaiknak.

— Közvetlen szállítás a hadsereg szá 
mara A hadsereg ellátására szükséges 
terményeket és anyagjárandóságokat a 
hadvezetőség ezentúl kizárólag a hazai 
forrásokból s főként a termelőktől óhajtja 
beszerezni. A vevőre és az eladóra nézve 
egyaránt előnyös ez a közvetítés nélküli 
adásvétel s nagy fontosságot nyer külö­
nösen az által, hogy a termelők belföldi 
termeszlményeinek biztosítja a forgalom­
ban az elsőséget.

— Disznótoros vacsora. 
Értesítem igen tisztelt vendégeimet és 
jóakaróimat, hogy I ső tized, Nagy halasi­
utca 27. szám alatti vendéglőmben e ho 
4 én, szombaton este 8 órakor disznó­
toros vacsorát adok Egy teríték ára, mely 
áll: hurka, kolbász, pecsenye, pogácsa és 
fél liter jó borból ára 80 krajcár. Tiszte­
lettel Juhász József, vendéglős.

— Verekedő suhancok. Már a koldu­
soktól sem férhetnek a mindenáron vere 
kedni vágyó izsáki legények. Erre mutat 
legalább az, hogy Csinos János, Tégn 
Imre és Marton Imre suhancok az utcán 
leteperlék Kovács Pál 48 éves izsáki kol­
dust s kezét lábát összetörték, A kegyet­
len suhancok áldozzatává lett öreg, tehe­
tetlen embert a kórházban ápolják,

— Sírva könyörgött ma délelőtt egy 
iparos tanonc szerkesztőségünkben, hogy 
tegyük közzé lapunkban azt, hogy ő 
szombaton délelőtt egy vas és fűszerárut 
bevásárló könyvet — Gyeness S és Fiai 
cégtől — a Budai nagy utcán elvesztett s 
ezúton szépen kéri a jószivű megtalálót, 
hogy a másnak teljesen értéktelen köny­
vet — legyen szives átadni szerkesztősé­
günkben, amit ő igen szépen — előre — 
megköszön; a maj’szter urának pedig — 
mivel elseje van — módjában lesz a vá­
sárolt árukat mielőbb megfizetni.

— Disznótoros vacsora. A kecskeméti 
48 as Kör folyó hó 4 én, szombaton este 
fél 8 órakor, Czollner téri saját helyiségé­
ben disznótoros vacsorát tart. Egy teríték 
ára 1 korona 60 fillér.
Ábel-féle vendéglőben étkezés kapható. 

Tehén körút 267. szám.

SZÍNHÁZ.
Csütörtökön páros bérletben Kis 

boszorkány operette.

A léghuzat.
A cim után bizonyára azt gondolja 

.a nyájas olvasó, hogy valami bohózat; 
vagy vígjáték bemutatóról szol az ének. 
A találgatások elkerülése végett tehát ki­
jelentjük, hogy „A léghuzat4* nem bohó­
zat, nem vígjáték, hanem siralmas tragé­
dia, amely jelen van a színházban min­
den este, úgy a színen, mint a nézőtéren.

Igen siralmas tragédia ez, mely so­
káig — ha nem is a lelkekben — mély, 
éles fájdalmakat hagy maga után.

Ha szinügyi bizottság volna Kecs 
keméten, bizonyára már a helyi lapok 
figyelmeztetése nélkül is kitiltotta volna 
a színházból „A léghuzatot* a triviális, 
trágár darabokkal együtt s igy most nem 
kellene ismételten könyörögni a közönség 
érdekéért s féltett egészségéért.

A városi tanács ugyanis, amely ezer 
és egy ügye mellett a színházi ügyekre 
is felügyelni van hivatva, mint azt már 
többször más okokból hangsúlyoztuk, — 
abszolúte semmit sem törődik a színházzal.

Kisebb gondja is nagyobb annál, 
hogy az ellenőrzést gyakorolja a szinügyek 
felett s őrködjön a közérdekre, vagy talán 
nem tartozik a közérdekhez a közegész­
ségügy, amely sehol a varosban nincs 
annyira veszélyeztetve, mint a színház­
ban. Mióta a városi színházat átadták a 
nyilvánosságnak, a városi tanáes egyszer 
sem gondolt arra, hogy meg kellene né­
zetni ezt a drága, rengeteg sok pénzen 
felépített középületet, vájjon nem szorul-e 
valami ott a javíttatásra

Ha csak egyszer is eszébe jutott 
volna a szemle, akkor észrevették volna, 
hogy az előcsarnokok ajtói nem csukód­
nak jól be, a második emeleti folyosóra 
szolgáló ablakok kitöredeztek, tért en­
gedve a külső légáramlatnak s észrevet­
ték volna már, hogy a fűtőkészüléknek a 
földszinti ülőhelyekre szolgáló melegveze­
tője nem funkcionál.

A közönségnek akkor most nem 
kellene panaszkodni hogy fülzúgást, fő- 
és fogfájást stb. kap a színházban a lég- 
huzattól s reumát, náthát vagy a megfá 
zástól eredő egyéb komoly bajt a hidegtől.

Azt hisszük ezek a színházban ural­
kodó állapotok jobban veszélyeztelik az 
egészséget, mint az utcákra kiöntött szeny- 
viz s más efajta sérelmek.

Ne tessék tehát mélyen tisztelt ta­
nácsbéli urak a felhozottakat személyek 
ellen irányuló támadásoknak minősíteni 
s a színházat Csáki szalmájának tekin­
teni, mert a közönség érdekét védeni szent 
kötelesség még akkor is, ha a védelem 
egy kicsit az elevenre is tapint.
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Első Kecskeméti Bútoriparosok Arűraktára,
Nagykőrösi-utca 13 mint Szövetkezet, Kecskeméten. Nagykoros! utcaJ3

A legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék a szép és jó bútor. 
Q Állandó nagy raktár
• saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból
• Teljes lakberendezések "SM]
® függönyök, drapériák és ablakvédők, szalongarniturák, ebédlő-,
• hálószoba- és konyhaberendezések. Képek, tükrök nagy raktára.

felvétetnek TS®
Reiszmann Márton

lakatosmesternél,
Tehén-utca 270. szám alatt.

OaSC Vidéki megrendeléseket elfogadunk. ““SÜjJ 
Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!

Kitűnő fűszerűzlet.
Néhai Bodócs István-féle üzlethelyi­
ség berendezéssel, lakással és két 
pincével együtt 1910. május 1-ére 
kiadó. Tudakozódhatni ugyanott ÖZV. 
BodÓCS Istvánnéval, VI. t., Csongrádi- 
utca 193. szám. 37

Szőlővessző eladás.j
| Kláber-telepi szölögazdasagban őszi 
i szedésü peronospora mentes első osz- 
! tályú sima szőlővessző kerül eladásra és 

pedig: Erdei Ezerjó, Olasz-i izling, 
Kövidinka, Ezerjó, Mustos fehér, 
Nagyburgundi, Nemes kadarka ezren­
ként S korona; Fehér és piros saszelas 
ezre 7* korona; Muscát lnne! és Ottonel 
ezre S korona; 2 eves gyökeres Muscát 
ottonel ezre 50 korona Levél-czim 

K1 á b e r-telep szőlőgazdaság. 
(Pestmegye). Telefon : Kecskemét 103.

I 10227/1909. tk. szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a K^c»kemétl Központi la- 
karékpénztdr végrehajtatónak Lehóczki Ferenc es neje

Mária végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási 
ügyében nevezett végrehajtató kérelmére az ő 600 kor. 
tőke, ennek 190K. évi május 15-től folyo H®/0 kamata, 
30 kor. eddig és az alább megállapított költségből allo 
követelésének kielégítése céljából az árverést a kecskeméti 
2968 számú betétben A. + 1 sorszám alatt felvett 
végrehajtást szenvedők nevén irt ház él udvarból allo 
1344 kor. becsértékű ingatlanra a bírói árverést elrendelte 
es hogy az 1910. évi január hó 15 napjának délelőtt 9 
órakor ezen kir. törvényszék 16 számú hivatalos helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított 
és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál vala­
mint Kecskemét varos házánál megtekinthető feltételek 
mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a 
Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ár félénél alacsonyabb 
áron el nem adható.

Az arverelők a kir. Kincstár kivételével, mely bá­
natpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. § tartoznak a 
becsár 20 százalékát készpénzben vagy ovadekképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1909. évi október hó 27. napjan.
A kir. törvényszék tlkvi osztálya.

Alkalmi vétel!
Dacára az általános
áremelkedésnek

Zongora hangolásokat 
rövid időig itt tartózkodásom alatt esz­
közlök. Jelentkezéseket kérem IV. tized, 
Gyik utca 51 —53. számú Füredi házban, 
vagy a Városi Zeneiskolában leadni. 
Tisztelettel: Wogrinosics Ferenc 
zongorakeszitő és hangoló. 54

Társ 
kerestetikegy biztos jövőjű ipari üzem 
kibővítéséhez 5—10000 kor. tökevei.

Cim a kiadóhivatalban. 139

Egy kevéssé használt 
nagy ebédlőkredenc eladó

Lovarda-utca 51. szám alatt. 112 
f?'

Üzlethelyiség kiadás.
A Görög Egyház épületében lévő nagy 
Üzlethelyiség, melyet a Gazdasági Bank 
bérelt és jelenleg nyomdahelyiség 1910. 
február 1 éré kiadandó, úgyszintén egy 
kisebb üzlethelyiség is azonnal kiadandó.

A feltételek megtudhatók
IDrsig'ollo viclx László

h. gondnoknál. 140

nagy karácsonyi 
árleszállítás 
mellett kaphatók az

összes raktári árúk 
Dudogh István 

áruházában, Kecskeméten, Piac-tér, 
Ref. egyház bazár.

Bérbeadó, esetleg eladó 
ZONGORA.

Egy jókarban levő, kitűnő hangú 
Schweighoffer féle zongora bérbe kiadó, 
esetleg olcsón eladó. Vásári-nagy utca 

117. szám alatt. ne
Megtekinthető Faragó Józsefnénál.

Pl • fi J f ,, kitűnő jó boraimat Sa ál ttrilll'Slla ^7?

ij nyabbodasa folytan
leszállított árban 20 krajcárért literjét 
kimérem a VI. tized. Csongrádi- és 
Szolnoki-utca sarok 18. szám alatti 
házamnál. Visszaélés eseten kérem a 
háztulajdonoshoz fordulni. — Ugyanott 
mosást, vasalást és fehérnemű-tiszti 
tást elvállalunk. Levelezőlapon való 
meghívásra házhoz jövök.

Legújabb és legjobb háztartási széna Józsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

ÍOO kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
FöeláruNitó helye Kecskeméten:

f** Zilzer A. cég. Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Cganott ölfa. vágott csontszáraz akácfa, tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz 

W” a legolcsóbban kapható. "W®

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársaság
városi gépraktára Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota,Gyári telefon 163.

vrezérfeépvTiselő
Kanalas Melichár rendszerű, páro 

sorú VOtÖgépek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. *■1
Valódi Vermorel permetezők XöJ J

a legolcsóbban kaphatók. — A híres
C o I o m b u 8 permetezők kizárólag itt 
kaphatók. Mindennemű gépek javítása. '

Raktár telefon 169.

zz

Központi telefon 177.

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 

javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb K Ü h n 6 Cultívátorok 
szőlő, kukorica-, répa és krumpli- 
kapálásra szintén itt Iraplxató Ír
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A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete, "fig
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Nyomatott a kfa^ótvlajdonot j ÜPaő Kecskeméti Hírlapkiadó- éa Nyomda-Réaavénytáraaaág könyvnyomdájában




